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Resumo 
Câmara Municipal de Santarém realiza sessão ordinária com foco em melhorias para a 
população 
 
Santarém, – A Câmara Municipal de Santarém realizou nesta segunda-feira 18 de maio de 
2026, mais uma sessão ordinária do legislativo santareno, reforçando seu compromisso com 
a escuta ativa da população, a proposição de soluções e o fortalecimento de políticas 
públicas nas mais diversas áreas. 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

FALA NA TRIBUNA 

BÁRBARA MATOS (UNIÃO PROGRESSISTA) 

Vereadora Bárbara Matos destaca lançamento do “Morar Melhor” e reforça compromisso com o acesso 

à moradia em Santarém 

Durante pronunciamento na tribuna da Câmara Municipal de Santarém, nesta segunda-feira, 18, a vereadora 

Bárbara Matos (União) destacou o lançamento do “Morar Melhor”, novo Cadastro Municipal de Habitação 

anunciado pelo prefeito Zé Maria Tapajós. 

A parlamentar ressaltou a importância da iniciativa como um avanço na modernização da gestão pública e na 

garantia de mais justiça e organização no acesso da população aos programas habitacionais do município. 

“O sonho da casa própria representa dignidade, segurança e qualidade de vida para as famílias. E esse novo 

cadastro vem justamente para facilitar esse acesso, tornando o processo mais transparente, moderno e acessível 

para a população”, afirmou Bárbara. 

Com a nova ferramenta, os moradores não precisarão mais realizar um novo cadastro a cada empreendimento 

habitacional lançado. Todo o procedimento será feito de forma online, evitando filas, deslocamentos e reduzindo 

burocracias. 

Bárbara Matos também reforçou o compromisso da gestão municipal em ampliar políticas públicas voltadas à 

dignidade das famílias santarenas. 

“Essa é uma demonstração do compromisso da gestão do prefeito Zé Maria Tapajós em garantir mais acesso à 

moradia e mais dignidade para a população”, destacou a vereadora. 

A parlamentar orientou ainda que os interessados acessem o site oficial da Prefeitura de Santarém para realizar o 

cadastro, verificando atentamente os documentos exigidos e os critérios necessários para participação nos 

programas habitacionais. 

O “Morar Melhor” passa a ser o canal oficial de cadastro habitacional do município, centralizando as informações 

e garantindo mais eficiência no atendimento à população                                                         

 

                                                            

                                                         Por Alanda Perpétua - Assessora de Imprensa da vereadora Bárbara Matos 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

MURILO TOLENTINO (PRD) 

 

Murilo Tolentino destaca programa habitacional e ação de combate à exploração infantil durante sessão 

ordinária 

Na sessão ordinária desta segunda-feira (18), o vereador Murilo Tolentino (PRD) iniciou sua fala abordando o 

novo processo de seleção dos programas habitacionais do município, o “Morar Melhor”, que possibilitará o 

acesso da população aos programas habitacionais de interesse social, dentro do programa Minha Casa, Minha 

Vida. 

Durante o pronunciamento, o parlamentar colocou seu gabinete à disposição da população para auxiliar no 

processo de cadastro e acesso ao programa. 

“Coloco à disposição o meu gabinete e os meus assessores para quem precisa de auxílio para fazer seu cadastro. 

Meu gabinete está de portas abertas para ajudar a população”, destacou. 

O vereador também comentou sobre a ação realizada nesta segunda-feira pela Escola Onésima Pereira de Barros 

em alusão ao dia 18 de maio, data em que é celebrado o Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração 

Sexual Infantil. 

Segundo o vereador, iniciativas educativas como a blitz promovida pela escola são fundamentais para 

conscientizar a população sobre a importância da denúncia e da proteção das crianças e adolescentes. 

“Quero parabenizar a direção da escola e os alunos por fazerem essa blitz educativa para que as pessoas saibam 

o que é o abuso e a exploração sexual infantil e como denunciar. Essa é uma pauta de extrema importância”, 

concluiu. 

 

 

                                                              Por Thainá Cruz - Assessora de Imprensa do Vereador Murilo Tolentino                                                                                                                                                                                   
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

ALBA LEAL (MDB) 

 

Alba Leal destaca Sessão Especial em homenagem aos Técnicos e Técnicas de Enfermagem e defende 

transparência em programa habitacional 

Durante pronunciamento na tribuna da Câmara Municipal de Santarém, a vereadora Enfª Alba Leal (MDB), 

destacou a importância dos técnicos, técnicas e auxiliares de enfermagem para a assistência em saúde e convidou 

os parlamentares e a população para participarem da primeira Sessão Especial em homenagem à categoria, que 

será realizada nesta quarta-feira, dia 20 de maio, às 15h. 

A parlamentar ressaltou que o profissional da enfermagem técnica está diariamente na linha de frente do cuidado 

aos pacientes, atuando em hospitais, unidades de saúde e clínicas particulares. 

“Quero usar esta tribuna para falar de um profissional indispensável na assistência nos hospitais e nas unidades 

de saúde. Sempre que chegamos a um hospital, encontramos o técnico e a técnica de enfermagem cuidando dos 

nossos pacientes com dedicação e compromisso”, destacou a vereadora. 

A sessão especial será realizada em alusão ao Dia Municipal da categoria, instituído por meio de projeto de lei 

de autoria da vereadora e sancionado pelo prefeito José Maria Tapajós. 

“Será a primeira Sessão Especial exclusiva em homenagem a esses profissionais que são verdadeiros guerreiros 

da saúde. Eles estão sempre na assistência, à beira do leito, próximos do paciente, oferecendo cuidado humano e 

atenção”, afirmou. 

A parlamentar também convidou os demais vereadores para prestigiarem a homenagem. 

“Tenho certeza de que cada vereador conhece alguém que é técnico ou técnica de enfermagem. Precisamos honrar 

quem merece. Por isso, deixo aqui meu convite para que todos participem desta sessão tão especial”, enfatizou. 

Durante o pronunciamento, a vereadora também comentou sobre o Cadastro Municipal de Habitação Morar 

Melhor, que permitirá o acesso da população aos programas habitacionais de interesse social dentro do programa 

Minha Casa, Minha Vida. 

Segundo Alba Leal, o projeto representa esperança para milhares de famílias que sonham com a casa própria, 

mas é necessário garantir transparência em todo o processo de inscrição e seleção. 

“Esse é um projeto indispensável na vida das pessoas que mais precisam de uma casa própria. Precisamos garantir 

que as inscrições aconteçam com máxima transparência para que ninguém seja prejudicado”, afirmou. 

A vereadora sugeriu ainda a criação de uma comissão formada por parlamentares para acompanhar e fiscalizar o 

processo. 

“Quero sugerir que esta Casa possa formar uma comissão para acompanhar de perto as inscrições e fiscalizar 

todo o processo. É importante que haja transparência para assegurar que as famílias que realmente precisam sejam 

contempladas”, concluiu. 

 

                                                                Por Marina Bandeira – Assessora de Imprensa da vereadora Alba Leal 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

ERASMO MAIA (UNIÃO PROGRESSISTA) 

 

Vereador Erasmo Maia destaca inscrições para o Projeto Morar Melhor 

O vereador Erasmo Maia usou a tribuna, na tarde dessa segunda (1814) para reforçar a Coletiva de Imprensa 

realizada pela manhã no Teatro Municipal Victória para trazer informações sobre o Projeto Morar Melhor. 

" Fiquei satisfeito com a forma que foi apresentado o projeto e sua inscrição, pois dá oportunidade pra todos que 

residem em Santarém, colocando detalhes da transparência, o acompanhamento, sem manipulação de pessoas e 

isso reforça o que sempre discutimos nesta Casa de Leis", afirmou. 

O parlamentar também sugeriu que possa ser criado uma comissão especial para acompanhar esse processo e 

estabelecer um diálogo melhor com a população, dando informações e sugestões " Podíamos colocar inclusive 

esta Casa à disposição, bem como os gabinetes no sentido de ajudar quanto ao cadastro aqueles que não tem 

acesso a computador ou internet, tudo se faz importante nesse processo", ressaltou o parlamentar. 

As inscrições para o projeto podem ser realizadas nesse site: https://morarmelhor.santarem.pa.gov.br/cadastro/67 

Além disso, Erasmo também anunciou Projeto de Lei que deve ser apresentado nesta terça (19) que trata sobre o 

funcionamento do sistema de estacionamento rotativo, conhecido como Zona Azul. 

"Quero deixar claro que não sou contra a organização do trânsito ou o estacionamento rotativo ou meios que 

promovam melhor mobilidade urbana no centro da cidade. Sabemos que esse sistema exige medidas modernas, 

mas o que é moderno também precisa ser legal, constitucional, transparente e justo, e é justamente por isso que 

protocolo um Projeto de Lei que visa regulamentar e aperfeiçoar os procedimentos relacionados as cobranças e 

as futuras autuações decorrentes do Sistema Zona Azul”, ressaltou Erasmo.  

Segundo o vereador, hoje o que preocupa a população é a forma como ocorre o procedimento administrativo 

entre a constatação da suposta irregularidade pela empresa operadora do sistema e a posterior aplicação de multa 

pelo órgão municipal de trânsito, sem muitas vezes comunicação formal adequada e oportunidade prévia de 

defesa administrativa, havendo nesse ponto a preocupação jurídica e constitucional.  

O PL visa apenas o equilíbrio, segurança jurídica e respeito ao devido processo legal. 

 

                                                                     Por Sara Evelyn – Assessora de Imprensa do vereador Erasmo Maia 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

 

5 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
       

ALAÉRCIO CARDOSO (PSD) 

 

Aláercio Cardoso destaca projetos para o Centro Comercial de Santarém 

Em parceria com o vereador Alexandre Maduro, arquiteta período de impactos positivos para moradores e 

lojistas do local 

Nesta segunda-feira (18), durante a sessão ordinária na Câmara Municipal de Santarém, o vereador Alaércio 

Cardoso (PSD) falou sobre as conversas que teve com entidades representativas do Centro Comercial de 

Santarém, na busca de obter melhorias para o local que atrai milhares de visitantes diariamente. Como parte do 

que foi deliberado, ele esteve no centro, na companhia do vereador Alexandre Maduro (MDB), do titular da pasta 

de Urbanismo Jorgean Xavier e representantes dos lojistas, onde fiscalizaram a área e propuseram indicações ao 

Governo Municipal. Entre os assuntos, a recuperação das canaletas de esgoto, de ladrilhos, pintura dos bancos e 

dos pisos, podas das árvores e melhorias na iluminação pública estão entre os assuntos debatidos. 

Amanhã (19), a visita deve acontecer com o secretário Marcelino Xavier, de Mobilidade e Trânsito, quando serão 

apresentadas demandas referentes ao sistema binário de trânsito e estacionamento rotativo. “A nossa ideia é 

acompanhar o estudo que a SMT vai desenvolver para identificar gargalos no centro comercial e entorno”, 

afirmou o parlamentar. 

De acordo com Cardoso, foi solicitada uma sinalização adequada e, ao que tudo indica, a Prefeitura Municipal 

de Santarém deverá romper o contrato com a empresa que administra o estacionamento na Zona Azul e fazer um 

novo estudo de viabilidade técnica e econômica em relação a empresa. “A empresa está mais preocupada em 

multar os veículos do que em ordenar o estacionamento”, pontuou. 

Nos próximos dias, novos diálogos devem ser feitos com a Prefeitura e com a equatorial, sim de otimizar aspectos 

relacionados a infraestrutura e a iluminação pública. 

 

                                                                Por João Lima – Assessor de Imprensa do vereador Alaércio Cardoso 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

ELITA BELTRÃO (REPUBLICANOS) 

 

Elita Beltrão destaca compromisso com a infraestrutura da cidade  

A vereadora Elita Beltrão (Rep) esteve na Câmara Municipal de Santarém, acompanhando demandas 

importantes da população e reforçando seu compromisso com a melhoria da infraestrutura urbana do município, 

especialmente em relação às necessidades apresentadas por moradores de bairros que enfrentam problemas 

históricos de mobilidade, drenagem e pavimentação. 

Durante a sessão legislativa, a parlamentar apresentou indicação ao Poder Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura (SEMINFRA), solicitando prioridade na execução de obras de 

asfaltamento com planejamento técnico de drenagem e infraestrutura, utilizando recursos oriundos do Governo 

do Estado nas vias que apresentam maior necessidade de recuperação urbana. 

Segundo a vereadora, a proposta busca garantir que as obras públicas sejam executadas com mais 

responsabilidade, planejamento e durabilidade, evitando que ruas recém-asfaltadas sofram deterioração precoce 

por falta de drenagem adequada, saneamento básico ou estrutura compatível com a realidade da via. 

Elita Beltrão destacou que muitos bairros convivem há anos com problemas relacionados a alagamentos, erosões 

e desgaste rápido do pavimento, situação que acaba gerando desperdício de recursos públicos e prejuízos diretos 

à população. 

A parlamentar reforçou ainda que infraestrutura urbana não pode ser tratada apenas como obra visual, mas como 

planejamento técnico e compromisso com a qualidade de vida das pessoas. 

A indicação apresentada também defende maior integração entre pavimentação, drenagem e demais obras 

estruturantes, buscando mais eficiência na aplicação dos recursos públicos e melhores condições de mobilidade 

para os moradores de Santarém. 

 

                                                             Por Thais Gonzaga – Assessora de Imprensa da vereadora Elita Beltrão  
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TRABALHOS APROVADOS 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

VEREADORES PRESENTES 

Alberto Portela (UNIÃO) 

Alba Leal (MDB) 

Alexandre Maduro (MDB) 

Alaércio Cardoso (PSD) 

Andreo Rasera (PL) 

Bárbara Matos (PP) 

Biga Kalahare (PT) 

David Paiva (REP) 

Gerlande Castro (PP) 

Erasmo Maia (UNIÃO) 

Elita Beltrão (REP) 

Elielton Lira (PDT) 

 

 

 

 

Erlon Rocha (MDB) 

Ivanira Figueira (PSD) 

Jander  Ílson (UNIÃO) 

Joziel Colares (PRD) 

Junior Tapajós (MDB) 

Mano Dadai (PSB) 

Malaquias Mottim (PL) 

Murilo Tolentino (PRD) 

Renilson Vinte (PSD) 

Sérgio Pereira (PP)         

  

 

      

 

 

 

  

AUSENTES COM JUSTIFICATIVA

Urias Pingarilho (MDB) 
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Para conhecer o Banco de Leis da Câmara Municipal de Santarém, acesse Interlegis/Sapl, clicando aqui 
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